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Παναγία Ελευθερώτρια και Αγία Γλυκερία 
λιτανεύτηκαν στους δρόμους της 
Αλεξανδρούπολης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Η Αυτού Εξοχότης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. 
Κωνσταντίνος Τασούλας τίμησε με την παρουσία του
τον φετινό εορτασμό των Ελευθερίων της Αλεξανδρουπόλεως, 
την Πέμπτη 14 Μαΐου 2026. 
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Μέσα σε πανηγυρικό και χαρμόσυνο κλίμα, 106 χρόνια μετά την 
ενσωμάτωση της περιοχή μας στον εθνικό κορμό, ο εορτασμός ήταν 
λαμπρός και οι εκδηλώσεις είχαν ως επίκεντρο τον Μητροπολιτικό Ιερό 
Ναό του Αγίου Νικολάου, όπως συμβαίνει κάθε χρόνο, εις ανάμνησην του 
ιστορικού γεγονότος της υπογραφής του Πρωτοκόλλου των Ελευθερίων 
εντός του ίδιου Ναού την 14ην Μαΐου του 1920.

Το απόγευμα της παραμονής του εορτασμού, Τετάρτη 13 Μαΐου 2026 τελέσθηκε ο 
Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος του προσκεκλημένου 
Μητροπολίτου Κεφαλληνίας κ. Δημητρίου συμπροσευχομένων των Μητροπολιτών 
Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνού και του οικείου 
Μητροπολίτου μας κ. Ανθίμου, ο οποίος και καλωσόρισε επισήμως τον 
Μητροπολίτη Κεφαλληνίας. (ΑΚΟΥΣΤΕ ΕΔΩ)

Στο κήρυγμά του ο Μητροπολίτης Κεφαλληνίας κ. Δημήτριος, αφού ευχαρίστησε 
τον κ. Άνθιμο για την πρόσκλησή του, αναφέρθηκε στην αρετή της ελευθερίας και 
των θυσιών που πρέπει να γίνονται γι’ αυτήν, ώστε να ευημερεί η περιοχή μας και 
γενικότερα η πατρίδα μας (ΑΚΟΥΣΤΕ ΕΔΩ).

Στον κατάμεστο Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Νικολάου παρόντες ήταν οι 
βουλευτές Έβρου κύριοι Αναστάσιος Δημοσχάκης και Σταύρος Κελέτσης, ο 
Αντιπεριφερειάρχης του νομού κ. Ευάγγελος Πουλιλιός, ο Δήμαρχος 
Αλεξανδρούπολης κ. Ιωάννης Ζαμπούκης, ο Διοικητής της 12ης Μεραρχίας 
Πεζικού υποστράτηγος Παύλος Ανδρικόπουλος εκπρόσωποι του τοπικού 
Δικαστικού Σώματος, της Πυροσβεστικής, του Λιμεναρχείου και πλήθους φορέων. 
Ξεχωριστή ήταν η παρουσία 40 τοπικών Συλλόγων με τα λάβαρά τους μέσα στον 
Ναό, ενώ να σημειωθεί ότι στο προαύλιο του Ναού έγινε η υποδοχή της Ιεράς 
Εικόνος της Αγίας Γλυκερίας.

Αμέσως μετά τον πανηγυρικό Εσπερινό και παρά τον βροχερό καιρό 
πραγματοποιήθηκε η περιφορά της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας της 
Ελευθερώτριας και της εικόνος της τοπικής Αγίας Γλυκερίας στου δρόμους της 
Αλεξανδρούπολης.

ΔΕΙΤΕ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΕΣΠΕΡΙΝΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

Ανήμερα της Πέμπτης 14 Μαΐου 2026 το πρωί τελέσθηκε Όρθρος χοροστατούντος 
του Μητροπολίτου Διδυμοτείχου κ. Δαμασκηνού και στη συνέχεια με λαμπρότητα 
και κατάνυξη το πανηγυρικό Αρχιερατικό Συλλείτουργο προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Δαμασκηνού, του Μητροπολίτου Κεφαλληνίας κ. 
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Δημητρίου, του οικείου Μητροπολίτου Αλεξανδρουπόλεως κ. Ανθίμου και του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Τανάγρας κ. Απόστολου.

Ακολούθησε η Δοξολογία επί της εορτής των Ελευθερίων, παρουσία του Προέδρου 
της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνου Τασούλα, τον οποίο υποδέχθηκε 
νωρίτερα από το Ιερό Βήμα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ. Άνθιμος. 
Αμέσως μετά αναγνώσθηκε από τον κ. Βάιο Τερζούδη το Πρωτόκολλο της 
Απελευθερώσεως, όπως αυτό υπογράφηκε πριν 106 χρόνια. (ΑΚΟΥΣΤΕ ΕΔΩ)

ΔΕΙΤΕ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ

Ακολούθως, στο μνημείο των Βιζβίζιδων, στην πλατεία του Φάρου, 
πραγματοποιήθηκε η κατάθεση στεφάνων από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και 
τους επισήμους, ενώ ο λαμπρός εορτασμός των Ελευθερίων κορυφώθηκε με την 
μαθητική και στρατιωτική παρέλαση στην παραλιακή Λεωφόρο της πόλεως.
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